

共同打造莲都义乌山海协作“升级版”

阅读提示

日前，杜兴林率莲都区党政代表团赴义乌市，对接交流山海协作工作，力争使义乌-莲都山海协作工作走在全省前列。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 12月9日，市委常委、莲都区委书记杜兴林率莲都区党政代表团赴义乌市，对接交流山海协作工作。

金华市委常委、义乌市委书记林毅等参加有关活动。

在义乌-莲都山海协作联席会议上，杜兴林对义乌市委、市政府以及社会各界多年来对莲都区的大力支持表示衷心感谢。他说，自今年9月两地签订了义乌-莲都打造山海协作升级版合作框架协议等5项协议以来，相关工作取得积极进展，成效显著。期待两地共同努力，力争使义乌-莲都山海协作工作走在全省前列。

杜兴林建议围绕“义乌所能、莲都所需、优势互补、合作共赢”的指导思想，抓实抓细抓具体，蹄疾步稳促合作。聚焦“三园”建设，做大做优合作平台，特别是希望与义乌合作，以古堰画乡为核心，共建生态旅游文化产业园；聚焦三产发展，做强产业项目合作，助推莲都一、二、三产业提质增效；聚焦市场开拓，做深做细产品营销合作，促进莲都绿色生态资源与义乌市经济

的接轨；聚焦走亲交流，加强社会事业合作，各个领域都能达成有特色、有亮点的合作事项；聚焦“消薄”攻坚，助力群众增收合作，不断加强结对帮扶，充分发挥援建资金作用，依托义乌市场优势，积极引导社会资本进入莲都，建设一批“消薄”项目。

林毅对莲都党政代表团的到来表示热烈欢迎。他表示，山海协作是习近平总书记在浙江工作时作出的重大决策部署，是“八八战略”的重要内容。要加强资源共享、优势互补，充分发挥义乌在市场、改革、商贸、物流、电商等方面的优势，充分发挥莲都独特的生态优势、资源优势和空间优势，积极谋划真正符合省委省政府提出的“四大”建设、符合两地发展规律和方向的合作项目，进一步建立常态化合作机制，围绕项目抓好落实，共同打造山海协作“升级版”。

会上，双方签订了义乌-莲都山海协作古堰画乡油画文创产业合作协议。

会后，双方举行了义乌农贸城莲都生态农产品精品馆、古堰画乡艺术馆开馆仪式，杜兴林和林毅共同为两馆揭牌。莲都区党政代表团一行还考察了两馆及丝路金融商务区。

珍惜生命 戴好头盔



□ 通讯员 沈汉文

本报讯 12月12日下午，丽水市公安局交警支队大港头中队交警走进大港头学校，开展“送安全头盔”交通安全主题教育活动。

活动中，交警详细讲解了基本交通安全常识，并为全体学生发放安全头盔，介绍正确佩戴头盔的方法，引导广大学生及家长摒弃不戴安全头盔驾驶电动车的陋习。大港头学校还通过校讯通、班级群等平台向广大家长宣传安全文明出行，通过“小手拉大手”等形式，开展“珍惜生命，戴好头盔”等主题宣传教育活动。

第二批省3A级景区村庄出炉 莲都3个村入选

□ 通讯员 唐凌超

本报讯 近日，莲都区大港头镇利山村、老竹畲族镇沙溪村和联城街道港口村凭借自身独特的人文文化、优美环境成功入选浙江省第二批3A级景区村庄。

利山村位于大港头镇东南部，通过深入推进特色畲寨建设、旧村改造、美丽乡村建设、弘扬畲族传统文化、创建生态文明村等工作，成为全国知名的美丽畲族村，提前5年完成“消薄”任务，2017年村集体经营性经济收入超过十万元。

沙溪村距市区28公里，畲族人口占70%以上，是个典型的畲族村庄。地处国家4A级景区——东西岩景区的后花园，沙溪村有着得天独厚的文化地理优势，当地充分发挥畲族传统文化特色，立足生态环境等资源禀赋，以乡村田园风光为依托，成功培育了汝南旧家、凤凰山歌等一批具有畲族元素的民宿，成为莲都区首批民宿特色村。

港口村坐落于南明湖上游，地处瓯江与宣平溪交汇处，山灵水秀，村内有143位80岁以上的老年人，是远近闻名的“长寿村”。从2006年开始，港口村通过开展环境卫生整治、旧村改造、生态文明示范村建设、新农村示范村创建等工作，在不占用一分耕地的情况下，改造旧危房210户，使全村95%的村民都住进了新房。近年来，当地还新建了2个老人活动中心、2个体育健身场。如今的港口村，民宿农家乐已有37家，可以容纳400多人同时聚会，成了远近闻名的民宿特色村。

让职工在游戏中降低压力



□ 通讯员 潘界宏

本报讯 日前，由莲都区总工会主办的“降压”活动拉开序幕，来自莲都区城中村改造征收和维稳的62名职工参加活动。

活动包括团建、拓展、篝火晚会、室内授课等内容，来自不同单位的职工分成6支队伍，由专业

教练带队开展“动力圈绳”“鼓动人心”“旱地龙舟”等项目，让职工在游戏中降低压力、释放心情。

据了解，当前城中村改造签约工作和全区维稳工作正进入攻坚阶段。区总工会希望通过组织开展相关团体竞赛、座谈分享等以“降压”为主题的系列活动，帮助干部职工调适心态、缓解压力，从而为区委、区政府重点工作保驾护航。

党风廉政建设社会评价信息开始采集

□ 通讯员 杨志伟 晓玲

本报讯 “您好！打扰您几分钟，请填写这张调查表，对莲都区各部门党风廉政建设作一个总体评价好吗？”一大早走进莲都区行政审批服务中心的张先生，被信息采集人员现场“采访”了一番。

从12月10日起，莲都区党风廉政建设社会评价工作正式启动。这项工作莲都已实行了5年，评价对象为全区14个乡镇（街道）和60个纳入综合考评的部门，评价内容主要包含各单位在党风廉政建设、服务群众态度、干部队伍管理、婚丧喜庆规范、酒局牌局治理等五个方面的落实情况和群众满意程度。其结果是对各乡

镇（街道）、部门全面工作和党员干部作风形象认同度的集中反映。同时，信息采集人员还将广泛征求受访对象对莲都区党风廉政建设工作的意见和建议。

今年的党风廉政建设社会评价信息采集时间为12月10日至2019年1月5日，主要采取面访与函寄相结合的方式。受访对象主要是在莲都区工作、生活的党代表、人大代表、政协委员和办事群众。调查机构将按一定比例抽取样本进行问卷调查，采集样本总量为550个。

在党风廉政建设社会评价期间，全市社会评价工作也将同步开展。若您有幸成为评价代表，请积极配合，并作出客观公正的评价。



晚报公众微信号：
czwb2151666